

Ом Шри Саи Рам

Сессия вопросов и ответов

308, "Быть не близким. а дорогим - вот, что важно"
24 февраля 2024 года

*Последующий текст содержит выдержки из книги Анил Кумара "
Сатьопанишад, том 1", страницы 107-114.*

Свами, сегодня Твоя слава привела к Твоим стопам огромное количество людей со всех уголков мира. Люди из многих стран, названия которых мы даже не знали, приехали к Тебе. Люди всех слоев общества и почти всех языков мира здесь. К сожалению, мы, которые были здесь с Тобой, оказались менее преданными, чем зарубежные Твои последователи. Мы видим, что они практикуют Твое учение с гораздо большей искренностью сердца, чем мы! Почему это происходит?

Бхагаван: Переживания преданных зависят от их искренности, стойкости, преданности и веры. Близость, с одной стороны, может быть ответственна за нереализацию ценностей божественности. Разве вы не видите тень непосредственно под лампой? Здесь то же самое, поскольку свет Аватара распространяется повсюду, под светом скрывается тень. Вы также знаете, что медоносные пчелы прилетают издалека, чтобы собрать мед из цветка лотоса, в то время, как лягушки, рыбы, улитки, находящиеся так близко к цветку, не знают вкуса его меда. То же самое происходит, когда Бог воплощается в человеческом облике: люди, которые находятся очень близко к Нему не могут осознать Его божественное великолепие.

Когда вы слышите о плоде манго, вам хочется его съесть. Но когда вы идете на рынок и видите там фрукты, вы подносите манго близко к носу и начинаете его нюхать. Почему? Вы сомневаетесь спелый это фрукт или нет. Само упоминание названия фрукта заставило вас захотеть его. Но когда вы оказываетесь рядом с ним, вы сомневаетесь, не так ли? Но зачем прибегать к такому надуманному сравнению, скажем так: вы восторженно рассказываете всем, что Баба появлялся в ваших снах и вы ощущали Его присутствие у себя дома. Но в то же время, когда вы находитесь в непосредственном присутствии Бабы, вы даже не испытываете трепета или возбуждения. Вы люди, которые так близки ко Мне, не знаете о необыкновенных и потрясающих переживаниях преданных по всему миру и их значимости. Лягушка не может знать мир вне своего места. Важно не то, сколько времени или лет вы провели со Свами! Водители автобусов приезжают сюда и уезжают ежедневно, какой у них опыт? Можно положить железный шарик в резервуар для воды и держать его там сколько угодно времени, что произойдет? Абсолютно ничего не произойдет и не поменяется. Точно также, как тьма

рассеивается вспышкой света, тьма невежества должна быть рассеяна светом мудрости.

Если у вас есть полная вера в Свами и любовь к Нему, вы будете следовать Его учению. Вы обнаружите впечатляющую трансформацию огромного количества людей во всем мире. Почему? Это любовь божественности, которая привлекает и приводит людей в Прашанти Нилаям. Есть только бог, которого вы уважаете, любите, и которому служите. Но вы также можете любить и уважать ваших родителей, семью, детей, начальников, администраторов, но вы не занимаетесь служением для них, не так ли? Только бога вы любите и уважаете, только Ему одному служите.

Свами, преданные приезжают из таких отдаленных мест, как Аргентина, Филиппины, Россия и многих других стран мира. Они уезжают отсюда с тяжелым сердцем, не в силах покинуть Тебя. Что Ты хочешь, чтобы они делали в подобных обстоятельствах?

Бхагаван: Всем следует ощущать присутствие бога везде. Он всегда с вами, вокруг вас, снизу, сверху и внутри. На самом деле, вы и есть боги. Преданные приезжают к Свами зарядить свои батареи. Но "рядом" - не так важно для Свами, как сделать бога "дорогим" для себя. Пламя разгорается ярче, когда дует легкий ветер. Две деревянные части следует положить рядом, это "близость", но их необходимо зажечь и дуть, чтобы они горели вместе - это то, что "дорого". Простой близости недостаточно! Сколько существует в воде вокруг лотоса, но только далекие пчелы пьют его нектар.

Точно также вы знаете маяк, свет которого распространяется повсюду, направляя движение кораблей. Но под маяком темно из-за тени от самого маяка. Можно сказать, что свет - это то, что "дорого", тогда как тень внизу - это "близость". Поэтому преданные, которые уезжают отсюда, должны понимать это, и стремиться не к близости, а к тому, чтобы Свами был дорог им и вдалеке от этого места.

Свами, по нашему общему опыту, многие из нас какое-то время довольно хороши, преданны, дисциплинированы, исполнительны, особенно, когда мы здесь, рядом с Тобой. Почему мы меняемся, когда оказываемся в других местах? Что происходит со всем, чему мы учимся здесь? Почему мы теряем такие священные качества, как искренность, преданность, стойкость, когда мы не с Тобой? Пожалуйста, прости наши ошибки и разъясни нам причины нашего падения?

Бхагаван: Это неверное утверждение! Искренность, преданность, дисциплина, непоколебимость и все благородные качества, которыми, по вашим утверждениям вы обладали, пока были здесь, не являются истинными! Они искусственные. Они подобны пластиковым цветам, которые не благоухают и не могут привлечь пчел! Все это ваши трюки или шоу! Бога никогда не привлекают эти искусственные,

временные и внешние особенности. Бог заглядывает в ваше сердце и внутреннюю природу. Вы говорите, что обстоятельства меняют вас. Если бы в вас действительно были благородные качества, вы бы не менялись из-за изменения обстоятельств. Никакие изменения в огружающей среде никогда не повлияют на вас. На самом деле, ошибка кроется только в вас. У вас нет веры и убежденности. Фактически, семена уже лежат под землей и ждут, когда в подходящее время они прорастут. У окружающей среды нет ног, рук и жизни, чтобы передвигаться подобно вам!

Сейчас вы здесь, в Кодаиканале. Вы полностью одеты в свитеры, шали, пледы, одеяла и все шерстяные вещи, которые согреют вас в этом холодном месте. Но если у вас нет такой теплой одежды, чья это вина? Кого бы вы тогда обвинили? Точно также вы знаете, насколько сложной и трудной является жизнь в современном мире, и вы сами несете ответственность за то, чтобы носить с собой одеяло долга, плед преданности и свитер дисциплины всякий раз, когда вы подвергаетесь суровым холодным ветрам пренебрежения долгом, непослушания богу, а также капризам эгоизма и неверия. Надев эту теплую шерстянную одежду, вы не пострадаете от холодного климата. Вы должны защищать себя, поэтому винить окружающую среду бесполезно. Если у вас есть хорошие мысли и хорошее поведение, вы останетесь незатронутыми, что бы вас не окружало!

Свами, мы здесь исключительно по Твоей милости! Ты говоришь, что тратишь три четверти своего времени на нас, на своих мальчиков. Что бы Ты хотел от нас, что должны делать мы?

Бхагаван: Мне ничего не нужно от вас. Я только отдаю и никогда не получаю, Я ни от кого ничего не принимаю, Я ни к кому не протягиваю руку, чтобы что-то получить. До сих пор Я ни у кого ничего не просил. На самом деле все происходит по воле Свами. Но Я попрошу вас дать Мне только одну вещь и этого достаточно. Что это? Это ваша любовь!

Ваши родители и друзья могут иногда отдаляться от вас, но Я всегда с вами, над вами, под вами и вокруг, Я действительно являюсь вами. Всегда помните об этом и этого достаточно. Вы следуете за Свами, и в будущем вы будете сиять, как драгоценные камни. Вас будут уважать, и вы приобретете доброе имя в обществе. Чему бы вы не научились здесь, в колледже, всего выше любовь Свами. Вы ее получили, и она не должна быть забыта. Приобретите себе доброе имя, следуйте учению Свами!

Спасибо за ваше время и внимание, до следующих встреч.

Ом Саи Рам.